
The mission of CeaseFirePA is to end the epidemic of

gun violence across the Commonwealth and our country

through education, coalition building, and advocacy. 

OUR MISSION TAKE A STAND
To learn more visit www.ceasefirepa.org

have lost a family member to gun violence.

86%
are concerned that gun violence 

    will impact them & their family's 
health and safety  

               

84%

feel that "nothing at all" or only "a little" 
is being done to address the violence in
their neighborhood, school, or classroom.

We asked 400 at-risk youth across Allegheny County
how gun violence is impacting them... 

Almost Half 
have personally witnessed gun violence at
least once. Of that group, 22% have
witnessed gun violence

57%

4 or more times.
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How old are you?1.

Full Results - Youth Violence Survey 
CeaseFirePA Education Fund and the Greater Pittsburgh Coalition Against
Violence collected 391 responses via online and paper surveys, in
partnership with two dozen youth-serving community partners. The surveys
were collected across Allegheny County between June 7, 2022 and August
10, 2022, and generated the following data:

2.  Where do you attend school?

Pittsburgh Public Schools: 43.5%
Penn Hills School District: 7.2%
Woodland Hills School District: 6.4%
Clairton School District: 3.4%
Urban Academy: 2.6%
Sto-Rox School District: 2.3% 
McKeesport Area School District: 1.9% 
Mix of other public, charter, cyber, and private schools +
college/university: 32.7% 1

25.8%

4.3%

5.9%

20.7%
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3.  How safe do you feel in your school/classroom?

4.  How safe do you feel in your neighborhood?

27.1%

32.7%

28.6%

7.7%

3.8%

26.3%

5.9%

10.7%

27.4%

29.7%
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5.  Have you personally witnessed gun violence?

6.  Have you lost a family member to gun violence?

53.9%36.1%

10%

57.3%

42.7%



7.  How concerned are you that gun violence will impact the
health and safety of you and/or your family members?

4

8.  How much do you feel is being done to address the violence
that is happening in your neighborhood/school/classroom?

13% 14.3%

46%

26.6%

57.8%

26.1%
13%

3.1%
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Thank you to the following organizations and individuals
who partnered to help distribute this survey to the youth

involved in their progams: 

Thank you to the Pittsburgh Foundation, whose financial
support helped fund this survey.

Abiding Missions
Amachi Pittsburgh
Brookline Teen Outreach
Foundation of Hope – Youth Diversion Program
Goldette Shields
Hazelwood Cobras Summer Camp
Infinite Lifestyle Solutions
Legacy International Ministries
Lighthouse Cathedral
My Brother’s Keeper – Pittsburgh
North Side Partnership Project
Taili Thompson
The Center for Family Excellence, Inc.
The Center that CARES
TTS Coaching and Development
Voices Against Violence
Westinghouse High School
Wilkinsburg Sanctuary Project for Peace
Youth Enrichment Services
Youth Opportunities Development
YouthPlaces


